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Előfizetési teltételek : 
Egy évre - - - 50 Ke 
Hat hóra - - - 25 Ke 
Három hóra - - 13 Ke
Magyarországba - ű3 Ké 
Egyéb külföldre - 75 Ke 
Egyes szám ára - 1 Ke

TELEFON 98 TELEFON 98 BARS
közmű velődési es társadalmi

N. v. p. riad. p. a. t. v Bratislava 
cislo 25448.111. a 1925

Felvevő postahivatal: LEVICE. 
HIRDETÉSEK:

2 centiméterenként — fillér 
Nyílttéri közlemények garmond 

soronként — fillér.
Gyakori hirdetők és a velünk 
összeköttetésben levő hirdető Irodák 
árengedményben részesülnek.

HETILAP
A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők 

Kéniratok vlsaza néni adatnak

Alapította : HOLLÓ SÁNDOR

Megjelenik:
MINDEN VASÁRNAP REGGEL 

Szerkesztésért felelős : A LAP KIADÓJA

A hirdetéseket, előfizetéseket a a reklamá­
ciókat a kiadóhivatalba kérjilk utawitani.

A lap kiadója: NYITRAI ÉS TÁRSAAz önkormányzatok szanálásáról
sokat olvashatunk az utóbbi idő­
ben a csehszlovák sajtóban. Alig 
múlik el nap, hogy valamilyen for­
mában szóba ne kerülne ez a téma. 
De sajnos, mindég olyan formában 
történik ez, hogy az olvasónak nem 
sok öröme telik a híradás olvasá­
sában, noha bizonyára mindannyian 
őszintén óhajtjuk azt, hogy eladó­
sodott járásaink, városaink és köz­
ségeink szabadabb lélekzéshez jus­
sanak a szanálás révén. Az egész 
szanálási tervezet gyártásában az a 
legrosszabb, hogy a tervezők csak 
olyan formán tudják elképzelni a 
szanálást, hogy uj adókat vetnek 
ki erre a célra.

Az egyik csehszlovák lap most 
azt jelenti, hogy három, apróbb 
adót készülnek bevezetni. A jelen­
tés szerint a pénzügyminiszter rö­
videsen benyújtja a boradó novellát. 
Azt állítja a jelentés, hogy ez a 
bor árát nem fogja megdrágítani, a 
boradó télelei sem fognak emelked­
ni, hanem csak az adminisztrációját 
fogják egyszerűsíteni, hogy az ol­
csóbb legyen. Ez az egyszerűsítés 
pedig abból fog állni, hogy a ter­
melő a boradót a must kiforrása 
után azonnal és minden felszólítás 
nélkül, egyszerre Iksz köteles befi­
zetni.

A bortermelők már évek óta 
sürgetik a boradó leszállítását, mert 
hiszen a boradó mai mértéke akkor 
lett még megállapítva, amikor a 
bornak az ára kétszerese volt a 
mainak. Azóta a bor ára évröl-évre 
csúszik, de az adója rendületlenül 
áll a régi magaslaton. A napokban 
hallottuk egy garamvölgyi község­
ben tartott gyűlésen, hogy a bor­
termelők a magas boradó miatt 
kezdik a szőlőket kivágni és gabo­
nát vagy kapásnövényt ültetnek 
helyébe, mert nem fizetődik ki a 
nagy boradó miatt a termelés.

Az igaz, hogy most nem arról 
van szó, hogy talán felemelnék a 
boradót.’ Nem. De végeredményben 
még is csak súlyosabbá válik a 
helyzet, hogy ha a szüret után 
mingyárt egyszerre kell, vagy csak 
később, amikor a bor piacra talált 
és részletekben lehet lefizetni az 
adót. Ennek a gondolatnak is na­
gyon íróasztal szaga van, amelyből 
hiányzik az élet és a valóság is­
merete. .

Gyakran halljuk a nehéz sóhaj­
tásokat az ország lakosságának, 
sajnos, óriási többségét tevő sze­

gény emberek körében: mikor lesz 
már olcsóbb az élet ? hiszen a há­
ború már régen elmúlt 1 Az olcsób­
bodást megnehezítik az újonnan 
kigondolt adók. Az ember azt 
kénytelen gondolni, hogy van egy 
bizottság, amely uj adókon töri a 
fejét, igy tei vélik ki a most szóban 
levő ecetsav és az élesztőpótlék 
adót, de savanyu mosolyt csal az 
ajkakra a borotvapenge adó terve is, 
amely utóbbiról ugylátszik, hogy 
időközben lemondtak azzal a meg- 
okolással, hogy a behajtása nagyon 
költséges volna. Iparkamaránk a 
napokban ülésezett és nem taná­
csolta a termelőknek további köz­
terhekkel való megterhelését, még­
ha az országos mérleg szanálásáról 
is lenne szó.

De arról nem olvashatunk sohol, 
hogy az állam az önkormányzati 
közületek részére a szanálás során 
visszaállítja azok régen megvont 
adószedési jogát, melyet ma he­
lyettük az állami adóigazgatás gya­
korol. Az önkormányzati közületek, 
a községek, a járások meg a tar­
tomány szívesen viselnék a behaj­
tással járó terheket, mert kárpótlást 
találnának abban az adóösszeg kü­
lönbözeiben, amelyhez a saját be­
hajtás révén jutnának. Léva köz­
gyűlésén már felhangzottak a kí­
vánságok, most már csak a hango­
kat kell megerősíteni, hogy erre is 
gondoljanak a szanálás tervével 
foglalkozók és ne csak folyton azt 
keressék, hogy mi nincs még itt 
megadóztatva ?

A községek szövetsége ked­
den tartotta ülését, ahol megállapí­
tották, hogy a mai rendszer követ­
keztében öt milliárd koronát vesz­
tettek el a községek pótadókban és 
másfélmiliárdra rúg a fel nem vett 
pótlékok összege.

A lévai járás közgyűlése 
a kisipar védelméért.

A lévai járás képviselőtestülete csü­
törtökön délelőtt tartotta közgyűlését, amelyen 
letárgyalta a költségvetést. A közgyűlésen dr. 
Zosfak András kerületi főnök elnökölt, aki a 
megnyitó utár. elparentálta az elhunyt dr. 
Sernek István járási orvost, majd Cserey Pál 
számtanácsos előterjesztette a járás 1935. évi 
költségvetését, amelynek szükséglete 1,562 310 
K, fedezete 322 285 K, hiány 1,222.285 K, 
melynek fedezésére 900.000 koronás kölcsön 
felvételét és 50 száza ékos járási pótadó ki­
vetését határozta el a közgyűlés. (A költség­
vetés részleteit annak bizottsági tárgyalása 
idején ismertettük.)

Dr. Kmoskó Béla a költségvetés tárgya­
lása során azt a kérdést veti fel, hogy a já­
rási székház építésére beállított 900.000 koro­
nás tétel csak formaszerinti beállitás-e, vagy 
pedig végre felépitik-e a járási székházat ? 
Továbbá azt kérdezi, hogy mi hátráltatja az 
építkezést, midőn ugylátjuk, hogy a járási 
székház építésére nagy szükség van.

Dr. Zcsfák András kerületi főnök vála­
szában megállapította, hogy 4—5 év előtt az 
országos hivatal táviratilag hívta fel Léva 
városát, hogy gondoskodjék járási székház 
építéséről. Erre a felhívásra a város megvá­
sárolta ez uradalom (Masaryk utcai) épületét, 
amelynek telkére tervezték a székház építését. 
A belügyminisztérium elvileg el is határozta 
az építkezéshez az egyharmadnyi hozzájáru­
lást. De tudni kellett volna a költségek pontos 
összegét, hogy a kollaudálási összegnek a 
belügyminisztériumra eső egyharmadát pre­
cízen él'apithassák meg. Ecélból azt az aján­
latot (ették, hogy a járás és a város építse 
fel a székhazat, a minisztérium majd utánna 
megállapítja a hozzájáiu’ást. Ebbe azonban 
a járási főnök nem ment bele, ezt az aján­
latot nem fogadhatta e'.

Azóta az ügyet többször megsürgette s 
éppen rr.ost készülnek Pozsonyba és Prágába, 
hogy ismét interveniáljanak. A szükséges 
összeget azért állították be a költségvetésbe, 
hogy építés esetén az összeg készen legyen.

Dr. Kmoskó Béla csodálkozásának ad 
kifejezést afölött, hogy az évek előtt táviratilag 
elrendelt építési ügy oly sokáig húzódik, 
noha Léva városa megtette a kötelességét. 
Számokkal fejtette ki, hogy a város erre a 
köteíességteljesitésére évről-évre ráfizet a 
telekvásárlás köicsönére fizetendő kamatok 
fejében. A belügyminisztériumnak, amelynek 
hibájából késik az építkezés, a város kárát 
meg keli térítenie. Kije'enti, hogy meg van 
győződve a kerületi főnök jószándékáról s 
éppen ezért segítségére kivén sietni a járási 
képviselőtestület egyöntetű állásfoglalásával, 
hogy ez a régóta vajúdó ügy végre befejez­
tessék, azonban az a kívánsága, hogy a já­
rási képviselőtestület mondjak!, hogy a várost 
minden károsodásáért ami az épitkezés el­
húzódásából állott elő, kártalanítani fogják.

A kerületi főnök dr. Kmoskó Béla fel­
szólalására kijelentette, hogy a város nem fog 
károsodást szenvedői, a járás nem kíván 
semmit a várostó’, itt mindent fedezni kell. 
Dr. Kmoskó Béla a kapott felviiágcsitáaokat 
megköszönte és kijelentette, hogy egy állás­
ponton vannak.

A képviselőtestület gyűlése ezután ki­
mondta, hogy Léva város pénzalapjait mint 
populáris biztositéku intézetekbe, csak a 
Slovenská Bankába, vagy a Národná Bankába 
lehet elhelyezni.

Majd Léva város memorandumát vették 
tárgyalás alá, amelyben a gyári lerakatok és 
fiókok hibás megadóztatására mutat rá, ami­
ből a helyi iparnak és kereskedelemnek nagy 
kára van, amiért orvoslást kíván a felsőbb 
hatóságoktól.

Dr Kmoskó Béla rámutat arra, hogy 
évek előtt ezen a v.dákén Léva és Bakabánya 
milyen élénk ipari városok voltak, a gyári 
lerakatok konkurenciája mindezt megváltoz­
tatta és az az iparostársadalom, amely a vá­
rosok életének a gerincét alkotta, ma már 
tönkre menve, a’ig tudja létét valahogy fenn­
tartani. A gyógyítás és segítés módját a fel­
sőbb fórumoknak meg kell találniok, azért 
Léva város memorandumát a legmelegebben 
pártolni ked.
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Bella Gyula azt hangoztatja, hogy hibás 
az ipartörvény, amely módot nyújt arra, hogy 
a gyári lerakatok nagymértékben szabadon 
terjeszkedhessenek, a tőkét az egyes váro­
sokból elvonják, anélkül, hogy ott a közter­
hekhez hozzájárulnának, Az iparosságnak az 
a kívánsága, hogy a gyári lerakatokat éppen 
úgy kötelezzék a helyi közterhek arányos 
viselésére mint az iparosokat kötelezik.

Cibulka Károly szintén ezzel a kérdés­
sel foglalkozik, majd Kálin a Lajos adóhiva­
tali főnök szó’-i fel, aki azt mondja, hogy 
adóznak a gyári lerakatok is, csak hogy az 
adóterhet a gyár központjában osztják el az 
egyes városok között, mire dr. Ktnoskó meg­
jegyzi, hogy ennek az elosztásnak a helyes­
ségét nem tudják a városok ellenőrizni, azért 
olyan elenyésző csekély az; ezt Kalina is 
elismeri. Végül Léva város memorandumát 
a gyűlés egyhangúan elfogadta.

Majd az előadó bejelentette, hogy a 
Disznós-ledényi ut építése a jövő évben meg­
kezdődik, a pályázat már kiíratott.

A vasúti állomás átépítéséről (a lo'atás 
sokat felpanaszolt kellemetlenségei miatt, ami 
az országúton, szinte a városban folyik és a 
forgalmat ál andóan zavarja) illetékes helye­
ken már tárgyalások folynak, de a gazdasági 
helyzet miatt a munkálatok megindítása előre 
nem látható. Szó van arról is, hogy az ország­
utat máshová helyezik, de a gazdasági hely­
zet miatt ennek az ideje sem látható be. De 
szinte gúnyosan hangzik a vasuligazgatóság- 
nak az a megjegyzése, hogy a vasútépítés 
idején nem emelt kifogást a város az átjáró 
ellen. (Félszázad előtt nem volt ott olyan 
forgalom, azóta utcák épüitek a sínek mentén 
is. Ami akkor jó volt, az ma már veszedel­
mes lett I)

Dr. Kmoskó szóváteszi még a vasúti 
bérház épitése következtében a pályaudvar 
közelében állandóan látható hatalmas viz- 
tócsát, amely szinte lehetetlené teszi a for­
galmat esős időben. Ezt valakinek reperálni 
kell. A járási főnök megígérte az intézkedést.

Az előadó végű' bejelentette, hogy a 
szlovák állami elemi iskola elhelyezése oiyan 
botrányosan rossz, hogy azt hatóságilag be 
kellene záratni.

Ezt a panaszt évek óta halljuk a városi 
közgyűléseken is és az állami tényezők még 
sem mozdulnak meg. ügy tudjuk, hogy a 
város már megtette a magáét I Kin van 
most a sor ?

Az iparkamara ülése.
A besztercebányai kereskedelmi ás ipar­

kamara a napokban tartotta meg bizottsági 
ülését. Paubny elnök bevezető beszédeben 
a kereskedelmi élet aktuális problémainak 
képét vázolta és különösen kihangsúlyozta 
a kamarai törvény sürgős kiadását és a ka­
marai választások megtartását. Továbbá 
hangsúlyozta a mezőgazdasági érdekek és a 
kereskedelmi érdekek ktegyensuiyozásansk 
szükségességét, ami nem csak gazdaságilag, 
hanem politikailag is fontos, amennyiben a 
mi külkereskede mi pozíciónkra nagy befo­
lyással van. A tervszerű gazdasági elet pro­
blémájával kapcsolatosan hangsúlyozta a 
kereskedői középosztály szabad fejlődésének 
a biztosítását. E ismeri a mezőgazd.sági 
adósságok részleges törlésére irányuló törek­
vések jogosultságát, követeli azonban a hi­
telezői körök meghallgatását is; óva int az 
állami pénzügy tu sagos megterhelésétől és 
az egyoldalú segélyezéstől, mert az igazság- 
ta'an volna, ha csak egy réteget segélyez­
nének a többi, különösen pedig a kereskedők 
és iparosok rovására.

Továbbá részletesen foglalkozik a szlo­
vák részvénybankok lervbevett egyesítésével 
és megállapítja, hogy ezzel egyidejűleg meg 
kell oldani a betétek kamatlábának, továbbá 
a földmüvesadósságok likvidálasának, vala­
mint a réazvénytársas igi és népbankok egy­
máshoz való viszonyának kérdését.

Az exporlhivatal létesü lésének örvendve, 
a kivitelünk átorientálodasának szükségessé­
gét, a szomszédokkal való kereskedelem-po­
litikai szerződések (kü önösen Msgyaroézággal 
való) megkötését, a túlzott vámvédelem meg­
szüntetését, a deviza és más engedélyek kia­
dásának egyszerűsítését és ennek a kereske­

delmi minisztériumban való egyesítésének 
szükségességét hangsúlyozta.

Az elnök a kamara terü'etén levő egyes 
ipari vállalatok állapotáról való rövid átte­
kintő lébei megállapítja, hogy a munkanél­
küliek száma a múlt év októberével szem­
ben 6000-rel csökkent. Általában azonban 
az általános helyzetben jobbulás nem mutat­
kozik, csak a gazdasági helyzet stabilizálódik, 
de ez is mélyen Szlovenszkó ipari teljesítő­
képességének színvonalán alu1.

A továbbiakban nem tanácsolja a ter­
melők megterhelését újabb közterhekkel, még 
ha az or zágos mérleg szanálásáról is lenne 
sző. Továbbá követeli az iparosok és keres­
kedők szociális biztosításának sürgős megva- 
lósitásá', az uttdótörvény és az ipartörvény 
újabb novellizálását, a gyári javítóműhelyek 
korlátozását és a közszolgálat reformját és 
gazdaságossá tételét, ami a jogrend biz­
tositéka.

A titkári jelentés uián jóvá hagyták a 
kamara költségvetését az 1935. évre, 520.000 
K szükségléttel, ami 30% kamarai pótlékkal 
fedezendő.

A kamara határozottan egyetért az uta­
kat illető kívánalmakkal és külön javaslatban 
terjeszti kívánságait a kormány ele. Az ide­
genforgalom ügyében a kamara elfogadja és 
azonosítja magát a prágai kamara már is­
mert kívánalmaival.

Dr. Dienes Emil, a kamara nyugdíjba 
vonu ó s Léván is előnyösen ismert munkás 
főtitkárának kivaló érdemeiért, elismerő okle­
velet és a kamara aranyérmét szavazták 
meg. Főtitkárrá a kamara volt titkárát, 
Waschko Vencelt, helyettestitkárra pedig a 
kamara fogalmazóját, dr. Balko Jánost vá­
lasztották meg.

KÜLÖNFÉLÉK E
— A lévai légvédelmi bizottság 

ismertető előadást rendez az egészség­
ügyi és gázmentesitő berendezésekről a Vá­
rosi szálloda színháztermében f. hó 9*én, 
ma, vasárnap, d. e. pontosan 11 órai kez­
dettel. A légvédelmi szervezet összes meg­
bízottéinak, lőleg a körzeti eheaőröknek 
mejeiemse kötelező. Felkeretnek továbbá az 
iskolák tanítói és tanárai, továbbá a felső 
osztályok 15—18 éves tanulói, cserkészek, 
tűzoltók, csendőrök, rendőrök, hogy az elő­
adáson megjelenjenek. A nagyközönség szá­
mára külön előadás lesz meghirdetve. A lég­
védelmi bizottság.

— Jótékonyoélu gyűjtés. A J írási 
Fiatalságot Védő Egyesület december 10,11, 
12. napjain a szegény gyermekek és azok 
konyhája javára ruha és élelmiszer gyűjtést 
rendez. Kérjük a T. lakosságot, hogy az aján­
dékokat elkészíteni és gyűjtőinknek átadni 
szíveskedjenek, amiért már előre is fogadják 
hálás köszönetünket. E nökség.

— A Korte-Ybl hangverseny. Meg 
érdemelt forró siker jegyében zajlott le de­
cember 2 án este dr. Körte Ferenc (Komá­
rom) szerzői estje a Kaszinóban, melyet szi 
nültig megtöltött a zenekedvelő közönség. A 
budapesti rádióból is ismert dr. Körte Ferenc 
zeneszerző mutatkozott be a lévai közönség­
nek gazdag szerzeményeinek néhány kiváló 
számával: Théma con variazioue, Scherzo 
C dur, Scherzo G dur és Cieh polka c. zon­
goramüveivel. Formamüvészete, invencióinak 
irissesége, ötletesen változatos Szellemes 
könnyed formákat teremt, finom hangulat­
keltése kifejező erejű. Müveit eleven színezés, 
metodikájának zárt vonalai jellemzik. Nem­
csak mint zeneszerző, hanem mint előadó­
művész ós kísérő is elsőrendűt nyújtott. Az 
ünneplésből Ybl Rudolf hegedűművész, a po­
zsonyi rádió hangversenymestere ia kivette a 
részét. A nagy jövő előtt élló fiatal művész 
a prágai Konzervatóriumban a híres M.zak 
tanár növendéke volt, ami erőteljes játékán 
kifejezésre is jut. Kifinomult Ízlésű, ritka tech­
nikai készségű művész, ragyogó eleganciaju 
stilusos interpretáló készség. Jól összeválo­
gatott műsorszámaioak előadása egy-egy me­
leg ünneplés állomása volt. Dvofák: Adagio 
A moll koncerte, Joachim: Magyar koncert 
D moll, OjdhCsk: Cseh rapszódia, Ybl:

Phantasie Appeseionata, Wieniawiky H.: Po- 
lonaise Brillanté, Kraisler : Csprice Vienois, 
Sirasate: Cgánymelódiák elösdásával a kö­
zönség lelkes ovációját nyerte el. Rsméljttk, 
hogy a közeljövőben meghallgathatjuk Körte 
dr. többi szerzeméuyét is.

— A háborús katonai szolgálat 
beszámítása a magánalkalmazottaknál. Az 
1929. évi 26. számú, a magánalkalmazottak 
nyugdíjbiztosításáról szóló törvény 176. §-a 
kimondja, hogy az állam külön pótlékot fog 
fizetni azoknak a nyugdíjas magánalkalma- 
zottaknak, akik a háború alatt tényleges ka­
tonai szolgálatot teljesítettek. A pótlék igény­
léséhez a nyugdijbiztositó intézethez benyúj­
tandó az állampolgársági tanúsítvány éa oly 
bizonylat, amely a háborús katonai szolgálat 
időtartamát bizonyitja. E dokumentumok be­
adásának végső határidejs 1934. december 31. 
Est a törvényes határidőt meghosszabbítani 
már nem fogják. E napig betérj esztendők az 
állampolgársági taouiitványok ama biztositott 
tagok részéről is, akik a katonai szolgálati 
bizonylatot már régebben beterjesztették.

— Szeut-Ivány József képviselő 
november hó 15-én múlt ötven éves. Ez al­
kalomból a magyarság minden részéből szá­
mosán keresték fal üdvözléseikkel. , Felkéré­
sére közöljük nyilatkozatát: .Ötvenedik 
születésnapomra a szlovenszkói magyarság 
soraiból oly sok üdvözlés érkezett hozzám, 
hogy azoknak megválaszolása csak különleges 
módon volna lehetséges. Bstegségem nem 
teszi lehstővé a levelek, táviratok megvála­
szolását és ezt az utat vagyok kénytelen járni 
és igy mondok köszönetét pártom vezetői­
nek, szervezeteinek, a magyar evang. szövet­
ség közgyűlésének és sok jóakarómnak, 
barátomnak, a nekem buzdítást jelentő meg­
emlékezésért. Es a bizalom nekem biztatás 
arra, hogy a magyar kisebbség közéletében 
eddig elfoglalt munkaterületet újból átvegyem. 
Bízom a jóságos Istenben, hogy a régi hittel 
és erővel állhatok be bajtársaim sorába.1'

— Sártenger a Honvéd utoa végén. • 
A Honvéd utca végéi az úgynevezett fűzfa­
sor lakói a Birs utján a nyilvánosság előtt 
kérik a város vezetőségé', hogy — úgy mint 
más évben, — most is gondoljon az ott levő 
nagy sárra, amin pár szekér feltöltéssel le­
hetne segíteni. Kérjük a városi hatóságot 
ezen kérésnek lehető méltányos megoldására-

— Meglepetés leaz a kis szivgárdis- 
ták karácsonyi előadása a Ksth. Körben, 
melynek jövedelme a szegénysorsu gyerme­
kek felruházasi akcióját szolgálja. Tekintet­
tel a jótékony csira, a nemesszivü közönség 
figyelmét már most felhívjuk, hogy minél 
nagyobb számú látogatásával tegye lehetővé 
az ügy sikerét. Részletes műsor később.

— A lévai Izr. elemi népiskola 
igazgatósága felkéri a m. t. szülőket, hogy 
ovodaköteles gyermekeiket az iskola igazga­
tóságánál összeírás végett nyolc napon be­
lül jelentsék be. Igazgatóság.

— A lévai járási magyar köz mű­
velődési bizottság szerdai előadásán dr. 
Kopek Imre (Nagysalló) szerepelt elsőnek, 
aki „A paraziták szerepe a betegségek létre­
hozásában* címen tartott a figyelmet telje­
sen lekötő s gyakorlati értékű előadást. A 
legyek, szúnyogok, stb. szerepét a különböző 
betegségek létrehozásában és terjesztésében 
nagy avatottsággal fejtegette, sőt még a tró­
pusi vidékekre is elkalauzolt. Ebből az elő­
adásból nem csak uj ismereteket szerezhet­
tek a hallgatók a szóban levő paraziták éle­
téből, hanem gyakorlati tanácsokat is kaptak 
az általuk terjesztett betegségek elleni vé­
dekezésre is. D.-. Kopek Imre értékes előadá­
sát meleg ovációval köszönte meg a nagy­
számú hallgatóság. Utánna Bojsza Imre Ady 
E.dre költészetével foglalkozott, az Ady-iro- 
dalom jó ismeretéről tanúskodó érdekes tanul­
mánya egyes részeinek illusztrálására Ady- 
költeményeket alkalmazott A törekvő fiatal 
előadót a hallgatóság melegen megtapsolta. 
A következő szerdai előadáson Székely De­
zső lévai ref. segédlelkész fog szerepelni .A 
test és a lélek viszonya (a bergsoni filozófia 
alapján)* és dr. Heilman György orvos .A 
test és a lélek viszonya az orvostudomány 
álláspontja szerint* cimü tanulmányával. Az 
elösdásokon való részvétel teljesen díjtalan.
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— Ref. lelkésBv4las»tfi8. a naav- 

pe.zeki ref. lelkész, Akues Lsjos. e bír’i 
egyházmegye köztiszteetbeu élló vö t föieHy- 
zöje, betegsége miatt nyugdíjba vonult. He­
lyébe Patay Gyula aisószecsei segédlelkész, 
választotta meg az egyházközség.
, ~ukiemelke(iíi esemény
lesz a W. I. Z. 0. e hó 10-i kdiiur.stje a 
Stránszky 3zállö nagytermében, I.i.'y Freud- 
Marlé elöadómüvésznö éa Adlei Emiloé 
zongoraművésznő közreműködésével. Thomas 
Maim és Björn Bjornson igy írnak Lilly 
Freud-Marlé művészetéről : .Megértem a kö­
zönség és sajtó ovaoiojat, művészeti lélek­
kel teli. Finom és hatásos előadása a leg­
előkelőbb szórakozás, amit eitudok képzelni.’ 
— „A fantázia és érzelem művésznője, 
mestere a graciózus és technikai előadásnak-’ 
Adier Emilné Brilliáns technikája, kulturált 
előadásai, biztosíték arra, hogy a közönség­
nek mély zenei élméuybeu lesz része

— December 31-tg keli bejelenteni 
azt a gabonamennyiséget, amelyet a gazda 
1935. júniusáig ei akar adui. Az 1934. dec. 
31 ize után eladásra kínált gabonát a galo- 
uatarsaság már nem köteles átvenni s ua át 
is veszi, nem fizeti érte a havi pótlékot. A 
gabonatársaság megbízottai a telkiiialásról 
kötelesek igazolványt adni. A mezőgazda pe­
dig köteles ezt a kínálásról szóló okiratot 
megőrizni es minden szállításnál ezt te. mu­
tatni. Ugyancsak köteles a mezőgazda betar­
tani a biztos által megállapított minőséget, 
szállítási időt és heiyet is.

— Szlovák nyelvtanfolyam. A SIg- 
venská Matica helybeli ctoportja a teli hó­
napok folyamán szlovák nyeivianloiyamokat 
rendez 3 külön esopertban. /. csopoit ma­
gyarok részére. Előadó Anton Mikuia gymn. 
tanár. A közéletben előforduló szavak és 
kifejezések nyelvtani ismertetéssel. Társalgá­
sok. //. csoport szlovákul tudók részére. Elő­
adó Lenke Momarová gymn. tanárnő. A 
szlovák nyeivian alapjai. Praktikus gyakor­
latok. (Hol iiunk y, ü, I, s, z, vz, hosszú és 
rövid magánhangzókat és más nyelvtani 
szabályokat) 111. csoport haladók részére. 
Előadó Koloman Piltz poig. szaktanító. Főbb 
nyelvtani eltérősek, tajszóiasbeh különbségek 
az irodalmi nyelvtől, (a szótanban, mondat­
tanban, frazeológiában, szótárban) bsrbaiiz* 
musok. A tanfolyam résztvevői a tananyag 
kibővítését is indítványozhatják. Mindin tan- 
tolyam 20 órára van tervezve, Tandíj tanfo­
lyamonként 20 K. A tanfolyamok az esti 
órákban a gymnáziumban lesznek megtartva. 
Mihelyt elegendő résztvevő jelentkezik, a tan­
folyamok azonnal megkezdődnek. Jelentke­
zéseket a tandíj előzetes lehzetese ehenebeu 
Jan Oriensky, a Narodná banka fiókjának 
pénztárnoka (Műnk ház) fogad el. A Matica 
Slovenská levicei csoportjának választmányé,

— Mit célnál a Vöröskereszt Sar­
jadéka ? A Vöröskereszt Sarjadékának még 
a mai időkben is több mint telmiiiió tsgia 
van, akikkel több mint 20.000 tanító és ta­
nár dolgozik. Gondoskodik saját egészségé­
ről, az iskola, a környezet es az otthon 
higiénikusabb voltáról. 702 iskolában beve­
zették a tízórai előtt valö kézmosást, a már 
685 iskolában védekezünk a por elien a 
hazipapucaok felhúzásával. A sarjadok 886 
játszóteret és 68 ruhanylürdöt rendezett be. 
Az orvosi vizsgálatot 252 iskolában, a fog­
sor vizsgálatát pedig 691 ískolaoan vezettek 
be. 723 kézígyógyszertart szereztek be. A 
segélyre szőrűmen miudonült segélyezi. Ka­
rácsonykor 1180 szeretetcsomagot küldött. 
1428 konyhában főzött levest, vagy látta el 
otthon ebeddel a munkanélküliek gyermekeit. 
Minden Ínséges tanuiótarsáiOl így goi.aosao- 
dott 1424 iskolában gondoskodott azok lel- 
ruházasarol is. A nemzetek közeledéséért 
dolgozunk. Évenként 27 aúamból mintegy 
600 albumot és egyéb ku.deméuyt 
a külföldi aarjadékokaal. A hazai sariadékok 
is levelesnek egymással. A sarjadok tagja! 
minden tettükkel jó állampolgárra 
2798 iskolában vezették be az üükorn “^ '
•ot 1797 előadást és szmeloadáat rendeztek 
k sarjadékoknak 165 különböző vállalata 
van melyek jövedelmet egészségügyi és se- 
gélyzö munkájára fordítja. Minden osztály, 
melv legalább tanulóinak felét tagul jelenti 
be, ibgjeb káPj» A mi munkánk c. folyóir. 

tót. A folyóiratok nevelnek, munkát kezde­
ményeznek, szaktanácsokat adnak, a pályá­
zatokra, ajánlatokra és ajándékokra figyel­
meztetnek. Szervező és nevelő nyomtatvá­
nyokat ad ki; minden iskola ingyen kapja 
meg a szervezési kézikönyvet, melyben úgy 
a szervezkedés gondolatát, mint a sarjadsz 
működését alaposan megmagyarázza. Ingyen 
kölcsönöz egészségügyi filmeket, diapozltívo- 
kat, fényképeket. A Vk. divíziója vagy a he­
lyi egyesületek segély formájában a sarja- 
dek egészségügyi berendezésére vagy egyéb 
nagyobb vállalkozásához anyagi segélyt is 
nyújtanak. Közvetíti a küldemények kölcsö­
nös kicserélését azon államokkal, amelyek­
ben a sarjadek szintén meg van szervezve. 
A iegnagyobb előny: gyermekeink jobb 
egészsége éa abban a nemes mozgalomban 
való részvétéi, amelynek az egész világon, 
54 államban több mint 12,000.000 (tizenkét 
miliő) tagja van, aUkat az egészség ápolá­
sának, a kölcsönös segítségnek és a nemze­
tek sözeledesének nemes gondolata hevít. 
Munkánk további része azt kívánja, hogy a 
mstgyarnyeivü gyermeklapot legalább havi 
12-16 oldalon jelentessük meg, s abban az 
ifjúsági Vöröskereszt kis magyar tagjaival 
nemcsak az egyesület ügyeit és saját mun­
kásságukat érdeklő dolgokkal ismertessük 
meg, hanem egészségre neveljük és tanul­
ságos történetekkel, képekkel szórakoztassuk. 
Ehhez azonban szükségünk van a magyar 
tanitásnyeivü iskolák fokozoitab támogatásá­
ra. Ha legalább a magyar tanitásnyeivü is­
kolák fele belépne tagjaink sorába, úgy a 
lapot emelni és bővíteni tudnánk. Munka­
társaink egész sora készségesen és szives 
örömmel vállalja a munkát, most már csak 
a tanítók, tanárok és szülők szeratete és a 
gyermekek megértése hiányzik ahhoz, hogy 
munkásságunkat magyar testvéreink érdeké­
ben és javara is fejleszteni tudjuk. Mind­
nyájatok egészségéért, a jobb jövőért , jöjje­
tek, tartsatok velünk! A szlovenszkói és 
kárpátaljai magyar tanitásnyeivü iskolák kö­
zül 221 iskolában 13 011 sarjadéktag volt. 
Ha tekintetbe vesszük, hogy a magyar isko­
lák száma a két országrészben az ezret is 
meghaladja, szomorúan kell leszögeznünk 
azt a tényt, hogy a magyar tannyelvű isko­
lák eddig még nem tettek teljes mértékben 
magukévá azt a szép eszmét, mely nemcsak 
az egy állam területen élő embertestvéreket, 
hanem az egész világ humánusan gondolko­
dó es tLzta szívvel érző embertestvéreit 
egybofüzheti. Különösen az ifjúság bekap­
csolása lehet kiindu.ó alapköve a jövő igazi 
békéjének. A tagsági dij évenként 2.— K. 
A Csehszlovák Vöröskereszt Egyesület Sar­
jadek központja.

— Uj jellések a vonatok indulá­
sánál. Legközelebb a csehszlovák vasutak­
nál uj jelzéseket vezetnek be, mellyel a vo- 
natindito tiszt az utazóközönséget a gyors 
beszállásra fogja figyelmeztetni. Nappal a 
szolgalatot tévő tisztviselő a kézijeizöiáblát 
néhány pillanattal az indulás előtt vízszin­
tesen tartja, mig a sötétség beálltával kék­
lámpáját a vonatmenet irányában néhány­
szor ide oda lengeti. Amint a tisztviselő a 
fenti jelzéseket abba hagyta, a vonatba nem 
szállhat be senki, mert utánna már is in­
dul a vonat. Az uj jelzések megkezdésének 
napját rövidesen köziik.

— Jön a rádiótörvény I A cseh­
szlovák áiltm posta távirdaigszgatúsága már 
elejétől kezdve igyekezett megegyezést kötni 
ez érdekéit testületekkel, hogy a rádió hall­
gatást közmegelégedésre biztosítsa elektro­
mos beiecdezések zavarai ellon. A pósta- 
es tavirda igazgatóságnak azon igyekezete, 
— hogy az érvényes elektrotechnikai előírá­
sok pótlásával történjék — sajnos, eztdeig 
nem vezetett sikerre. Ez eddig szerzet ta­
pasztalatok alapján és tekintettel némelyik 
idegen állam ez ügyben tett lépéseire a posta 
es távirdaügyi minisztérium arra a nézetre 
jutott, hogy a rádió védelmét egyedül tör­
vény utján lehet keresztülvinni s ezért már 
dolgozik olyan törvényjavaslaton, amelyik a 
rádióvételt védelmébe veszi. Ezen előmun­
kálatok befejezése és az illetékes miniszté­
riumokkal való előzetes letárgyalása után e 
törvényjavaslatot még lehetőleg ez évben 
beterjeszti a kormánynak.

— A december havi lévai állat­
vásáron gyönge felhajtás volt s mindösze 
csak 300 átírás történt. Az árak igy alakul­
tak : Szarvasmarha kgrja 2*70—8*20, Üsző, 
tinó 2*00—3*20, borjú 320—4, malac drbja 
3—400, kismalac párja 70—90, hízott sertés 
kgrja 5—6 korona.

— Magánhitelező javára tilos le­
foglalni a közalkalmazotti fizetést. E cim 
alatt ismerteti a VENKOV és több más lap 
a prágai postaigazgatóságnak azt a most 
kiadott rendeletét, amely szerint az aláren­
del hivataloknak semmi jogosultságuk sincs 
srra, hogy az alkalmazottaktól oly értelmű 
nyilatkozatokat vegyenek, amelyek szerint 
az alkalmazottak hozzájárultak ahhoz, hogy 
szolgálati fizetésükből valamely magánhitelező 
javára kifizetések eszközöltessenek. Az ilyen 
eljárás sérti a közalkalmazottak létminimu­
mát biztositó törvényes intézkedéseket. Ezért 
a postaigazgatóság a legszigorúbban meg­
tiltja az alárendelt hivataloknak és szolgá­
lati helyeknek, hogy magánhitelezők javára 
bármi csekély levonásokat is eszközöljenek 
az alkalmazotti fizetésekből.

— Hűtlen községi pénztáros. Ga- 
rarnlök községben a községi pénztárosi tisz­
tet Juhász István 46 éves gazdálkodó töl­
tötte be. Juhász éjszaka beállított a kálnai 
csendőrörsre, ahol ijedt arccal panaszolta, 
hogy betörők jártak nála, kifosztották a köz­
ségi pénztárt, amelyből mintegy 7—8 ezer 
koronája hiányzik. Egy csendőrjárör azonnal 
kivonult és megindította a nyomozást. A 
helyszíni szemle meglepő eredménnyel járt. 
Az első körültekintésre is megállapítható 
volt, hogy a községi pénztáros nagyon ügyet­
len önbetörést követett el. A szoba ablaká­
nak vasrácsai ki voltak fűrészelve, de meg­
állapították, hogy a fürészeíés nem kintről, 
hanem a szobából történt, hozzá még a 
fürészpor érintetlenül állt az ablak párká­
nyon, tehát ott senki sem jött be. A pénz­
táros magánszekrényei fel voltak dúlva, a 
ruhanemű szét volt szórva a szobában, de 
az ékszerei egy dobozban egy székre he­
lyezve pihentek feltűnő helyen. A betörök 
bizonyára nem hagyták volna ott. A községi 
pénztarszekrényben a kulcs benne volt, de 
az egyik belső ajtóba a kulcs bele volt törve. 
A megtartott penztárvizsgálat pedig megálla­
pította, hogy nem 7-8 ezer korona hiány­
zik, hanem a hiány 16 ezer koronára rúg 
A pénztáros kezdetben tagadta a sikkasztást 
leplező önbetörést, de amidőn a csendörség 
rámutatott az ügyetlen önbetörés munkájára: 
bevallotta a sikkasztást és az önbetörést. 
Juhász apródonként sikkasztotta el pénzt, 
azért nem tudta megmondani kezdetben, 
hogy mennyi hiányzik a pénztárból. Bizo­
nyara úgy gondolta, hogy a község nem fog 
károsodni, mert a pénztár 21 ezer 
koronára volt biztosítva a Szlovák Biztosí­
tónál. A sikkasztás nagy feltűnést keltett, 
mert Juhász jómódú ember, aki nem volt 
erre rászorulva. Meg ia Ígérte, hogy megté­
ríti az okozott kárt, igy szabadiabra he­
lyezték, de a büntető eljárást megindítottak 
a hűtlen pénztáros ellen.

— Egy leány tragédiája. Udvardy 
Mária horhii származású, 18 éves háztartási 
alkalmazott múlt szombaton este a gónyei 
kitérőnél n Párkány felöl Lévára robogó mo­
toros vonat eié vetette magát. A sajnálatos 
sorsú leány mintegy két hét óta állás nélkül 
élt Léván a nővére családjában. A nővére 
maga is szegény, azt mondta húgának, hogy 
nézzen hely után, mert az anyja mellett még 
öt is nem képes tartani tovább. Udvardy 
Maria erre egész nap járta a várost, de bi 
zony sehol sem talált szolgálatot, mire két 
ségbe esésében halálra szánta magát. A mo­
toros nem szelte szét, hanem oldalba ütötte 
s a leány nyomban kiszenvedett.

— A Magyar Minerva novemberi 
száma a napokban jelent meg érdekes tar­
talommal. Jankovics Marcell, Nagy Barna, 
W. Weinberger Anna, Gulyás Pa’, N. Jaczkó 
Giga, Reményi József, Mécs László stb. ér­
tékes írásai foglalnak helyet a Magyar Mi 
nervában, melynek előfizetési dija egy évre 
30 K. Kiadóhivatal Pozsony, Kertész u. 1.

— Lévai Újság címen szerdai hetilap 
indult Léván, melyet dr. Strasser Elemér 
mint főszerkesztő, Akucs Ernő mint felelős 
szerkesztő jegyez.
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— Betörés u lsr. hitközségi iro­
dába. E hó 5-én éjfél után a lévai izr hit- 
böztég irodájából az éjjeli kulcaoatáriaaág 
éjjeliőre gyanúé neszt hallott, erre felnyi­
totta az ajtót. Két betörő volt benn, mire az 
őr az ajtót rájuk zárta és segítségért kia­
bált. Erre a betörök az ablakon kiaérelték a 
menekülést, mire az őr öt lövést adott le re­
volveréből ; a lövések nem találtak és a be­
törőknek sikerült elmenekülni a szerszámok 
és egy nagy kés hátrahagyásával. A hivatal 
fiókjából 30 koronát vittek el. A nagyobb ér­
tékekhez szolgáló ajtót éppen feszegetni 
kezdték, amikor a betörést felfedezték. A 
rendőrség és csendőraég pár perc alatt meg­
jelent a helyazinen, de akkorára már a be­
török elmenekültek.

— Az Apolló mozgóban ma, d. u. 
2—4 órakor Lavina, dráma, az amerikai be­
vándorlók életéből. Eate utoljára Lil l'agover 
nagyfilmje, Strauss operettje nyomán: Asz- 
atony, aki tudja, hogy mit akar. A vidám 
filmoperett további szereplői H. Junkermann, 
Maria Beiling és A. Wohibrück. Hétfőn, 
kedden Kearton angol természet kutató lilme : 
Lassan, a pinguinek szigetén készült érde­
kes felvételekkel. Sserdao, caülörtökön A kis 
kávéház, Chevalier vidám filmé. Péntektől 
Fejős Pál rendezésében Tavaszi hangok, 
Strauss operettje nyomán.

— Az Orient mozgóban ma d. u. 2 
és 4 órakor gyönyörű hangos dráma : Maria, 
a Te kezedben ... (A centochaui csoda). 
Este G. Fröcblich legújabb kalandorfilmje : 
Chicagói szökevény. Az izgalmas jelenetek­
ben gazdag filmben Luise üilrich jatsza a 
női főszerepet, a humorról Paul Ktmp, Adélé 
Sandrock gondoskodnak. Kedden és szerdán 
S. M. Eisenstein a .Potemkin" világhírű ren­
dezőjének mesteri filmé, a mexikói felkelé­
sek idejéből : Vihar Mexikó feleit. Péntektől 
vasárnapig Charlotte Susa, K. L. Diehl és R. 
A. Roberts Riviéra című finnben. Ragyogó 
lilmoperette Róbert Siolz zenével.

Kozmetikai intézetem Komensky 
(Kossuth) u. 30. helyeztem át. Egyéni arc­
ápolás, hajszálak végleges eltávolítása garan­
cia mellett (lábszárakról is). Modern kezelés 
mindennemű szépséghibára Felvilágosítással 
bárkinek szívesen rendelkezésére áll Dr. 
FELDMANN MIKSÁKÉ, orv. dipl. kozme­
tikusod.

Karéosonyl vásári — Maradék 
vásár I KOHN és KOVÁCSNÁL, a szépség, 
olcsóság es minőségek rekordja. Még soha 
nem vásárolta kiváló jó minőségű áruinkat 
olyan olcsón, mint most Használja tel e 
kedvező alkalmat, mert a jelenlegi hihetetlen 
olceó áraink csak karácsonyig maradnak 
érvény ben.

O.osó nagy karácsonyi vásár I 45 
éve eiiso.erien legnagyobb választék úri, női- 
divat konfektio és kötöttárukban HOLZMANN 
BÓDOG cégnél, Levice. Állandó szőnyeg, 
lUggóny és takaró kiállítás.

Játék és egyébb ajándék tárgyakban 
óriási választék, igen jutányos szabott árak 
mellett POLLÁK ADOLF cégnél. Telefon 53.

Ne oalnáljou gondot 
magának, milyen ajándékkal 

kedveskedjen karácsonyra hozzátartozóinak, 
mert GYÖRGYI divatos retibfilje (ridikül) és 
tartós pénztárcája igazi örömet biztosit. 

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.
Születések. Levicky András Faragó Rozália fia 

András — Hocb László Óbert Ilona leánya Edith 
— Frajka István Valentka Etel fia Károly.

Házasság. Mikula József rk. Horváth Irén ref. 
Halálozások. Özv. Sági Jánosné szül. Smrkola 

Erzsébet 91 eves - Udvardy Margit 18 eves — 
Zounek Józsefné szül. Nagy Eszter 33 eves. — 
Trnka József 73 eves.

Köszönet nyilvánítás.
Az Arvaházat fenntartó Lévai Nőegylet november 

hóban a következő adományokat kapta :
Brnák József 300 drb fonott kalács, Járásbíró­

ságtól Léva 20 K, Hatscher Károly 2 falióra javí­
tása 40 K ertekben, Wertheimer fakereskedó és 
Hóiba József fuvaros 50 K, Hőchst Lipót 23 kg ke­
nyér, B. J. Léva 10 K, Kiéin Benő es utóda 38 pár 
uj harisnya, Katona Vilmosne Nagysalió 50 K, dr. 
Mihályi Lajos Kismálas 50 K, N. N. Léva 10 K, ifj. 
Sümeg I szvetter és 2 sapka, Járásbíróságtól Hulley 
János ügyben 50 K, özv. Grapka Józsefné 2 kg túró 

1 kg árpakávé, Huszár Istvánne Alsószecse 3 kg 
sajt, Ballog Manó 5 es fél kg hurka, Horváth^Já- 
nosné Garamveszele 3 kg liszt, Homolya Margit 
Óbars 5 kg bab, Laufer Oszkárné 10 K, özv. Sza- . 
badhegyi Zoltánná Deménd 100 K, malomból Léva 
15 kg kenyér, Trifon Kiril bolgárkertész Léva 2 ‘ 
kosár zöldség, 2 kosár kelkáposzta és karfiol, M. / 
néni 2 meseskönyv es egy doboz karácsonyfadísz, 
Bartos Elluska 1 télikabát, Strba Viktor Vamosla- 
dány I zsák liszt. A vámosladányi jó emberek ado­
mánya : 2 zsák liszt, 2 zsák krumpli, 25 kg bab, 
25 kg kukorica, 10 kg búza, 2 kg mák, 1 koszorú 
kukorica, 2 drb sütőtök, 1 pulyka és 16 K. Pópáne « 
4 drb uj fehérnemű, Méresz Mária Alsogyőröd egy j 
malac, Maharlik Istvánná Alsógyőröd 1 kacsa, Tau- • 
binger Árpádné Kiskereskény 60 drb péksütemény 
es 60 kg alma, Pollák Emilné 4 drb zománcozott s 
diszcserep, Brnák József 95 drb péksütemény, Tu- 
ray János I fiuruha, Borcsányi Béláné 8 kg alma, 
Buba Andrásne Csodapuszta 1 zsák csöves kuko- • 
rica, Kovács Ilka Léva kézimunkaanyag és több 
matring pamut, Taubinger Árpádné Kiskereskeny 
50 K, Józsefcsek Károlyne 20 K, Dóka István 100 K.

Fogadják a nemesszivű adakozók az árvák 
nevében hálás köszönetünket.

OFFERMANNÉ ARVAY MARIA aleinuk.

A lévai sakkverseny. T
Nov. 25. óta Léva és vidéke bajnokságáért 

folyó sakkverseny elérkezett a hatodik fordulóhoz.
A legutóbbi versenynapok eredményei:
„A" csoport „B“ csoport

Biaskuvió-Simkó 1-0 Glauber-BlaSkovic 1-0
Házlik-Schön 1-0 (ilauber-Hajdü 1
Meszáros-Poriiek 1-0 Dr. Pick-Engel 1-0
Mászáros-Knapp 1-0 Engel-Rácz 1-0
Knapp-Drelicska • » Hoch- Engel 1-0
Dr. Balog-Knapp 1-0 BlaskoviC-Engel 1-0
Dr. Balog-Sirnko 1-0 Hajdü-Márton 1-0
Drelicska-Rosenberg 1-0 Hoch-Dr. Pick 1-0
Pofi2ek-Dr. Balog 1-0 Braun-Dr. Pick 1-0

Blaskovié-Hajdu 1-0
Állás az 5. forduló után :

„A" csoport „B“ csoport
Skt. Pofííek 4 pont Blaskovic 6 pont
Schőn 4 Hoch 4 „
Mészáros 3 Dr. Pick 3 .
Drelicska d’lg Glauber
Dr. Balog 2 Engel 2 „
Rosenberg 1‘i,1 • Marton 2 ,
Bázlik 1 Braun 2 ,
Knapp 1 Hajdú l'|, »
Blaskovic 1 Rácz 0 „
Simkó 0 Dr. Kersék 0 ,
Löwingei 0 Csernák 0 „
Bernáth 0
Vörösmarty 0 a

A „Bars1' rádió műsora
Vasárnap, december 9.

BRATISLAVA. 8.30 Orosz hangv. énekkar. 10.15 
Gramofon. 18 Magyar óra. 19.45 Szlovák dalok.

BUDAPEST. 9.15 Hírek. 10 R. k. mise. 11.15 
Evang. istentisztet. 12.30 Farkas cigzk. 1330 Gra­
mofon. 14.30 Földművelésügyi előadás. 15.20 Ma­
gyar-olasz labdarugó mérkőzés közv. 16.40 Sa- 
xofonhangv 17.10 Előadás. 17.40 Bpesti Koncert 
Szalonzk. 19 Sporteredmenyek. 19.10 Előadás a 
Stúdióban „Az uj földesur" színjáték 5 felv. 21 
Dalest. 21.40 Operaházi zk. 23 Heinemann jazz-zk.

PRAHA. 17.15 Csellóhangv. 22.20 Gramofon.
22.30 Schrammelzene.

WIEN. 8.40 Gramofon. 11.20 Hangv. 12.45 és 
15.55 Rádiózk. 18.45 Jazz. 22 Hangv. 23 Fuvós-zk.

Héttő, december 10.
BRATISLAVA. Hangv. 18 Magyar óra. 20.10 

Zongorahangv. 22.45 Gramofon.
BUDAPEST. 12.05 Hangv. 13.30 Balalajka-zk.

16.10 Diákfélóra. 17 Előadás. 17.20 Szalonkvintett. 
18 Német nyelv. 18.25 Cimbalomhangv. 18.55 Úti­
rajz. 19.40 Filharmóniai Társaság hangv. 21.40 
Gramofon. 22 „Bem tábornok halain" felolvasás
22.50 Berkes cigzk.

PRAHA. 17.20 Gramofon. 17.45 Hangv. 19.10 
Gramofon. 21 Zenekari hangv.

WIEN. 12 Rádiózk. 13.10 Zene. 16.10 Gramofon.
17.30 Dal és áriaesl. 19.50 Zenés-est. 23.20 Zene.

Kedd, december 11.
BRATISLAVA. 10.50. 12.10 Gramofon. 17.05 

Jazz. 10 Magyar óra. 20.40 Rádiózk. 21.30 Hangv
BUDAPEST. 12.05 Honvéd-zk. 13.30 Hédervári 

cigzk. 16.10 Asszonyok tanácsadója. 17 Előadás.
17.30 Magyar nóták, zongorán. 18 Francia nyelv.
18.30 Operaház előadása „A Niebelung gyűrűje" 
zenedráma 3 felv. 19,40 Előadás. 22.40 Bura cigzk. 
23.20 Mándits jazz-zk.

PRAHA. 11, 11.50, 12.10, 13.45, 17.05 Gramofon.
17.50 Dalok. 19.10 Hangosfilmreszletek. 21.25 Hangv.

WIEN, 12 Gramofon. 13.10 Hangv. 16.20 Gra­
mofon. 17.30 Karének hangv. 21.15 Rádiózk.

Szerda, december 12.
BRATISLAVA. 12.15 Gramofon. 17.05 Xilofon- 

hangv. 17.20 Vonósnégyes.
BUDAPEST. 12.05 Szólókvartett. 13.30 llansv.

16.10 Diákfélóra. 17 Előadás. 17.30 Rigó cigzk 
18.45 Felolvasás. 19.15 Székely Mihály énekel. 20 
Előadás. 20.35 Bpesti Hangv. Zenekar. 22.25 Gra­
mofon. 23 Bachmann szalonkvintett.

PRAHA. 12.30, 18.05 Gramofon. 19.30 Olasz 
dal és áriaest. 20 Filharmonikusok hangv.

WIEN. 12 Rádiózk. 13.10 Hangv. 16.10 Gramo­
fon. 19.30 Mandolinzene. 20 Hangv. 22.55 Dalest.

Csütörtök, december 13.
BRATISLAVA. 12.10 Gramofon. 17.10 Mando­

linzene. 18 Magyar óra. 1935 Operaelőadás.
BUDAPEST. Rácz cigzk. 13.30 Szalonzene.

16.10 Mesék. 16 Földművelésügyi előadás. 1730 
Seregély Irma hárfázik. 18 Angol nyelv. 18.30 
Balázs szalonzk. 19 Elbeszélés. 19.25 Gramofon.
20 Közv. a Soproni Városi Színházból „Hűség- tör­
ténelmi dráma 3 felv. 22.50 Veres cigzk.

PRAHA. 15.55 Fuvószene. 17.40 Gramofon.
WIEN. 12 Rádiózk. 13.10 Hangv. 16.10 Gramo­

fon. 17.15 Dalok. 19.10 Hangv. 19.55 Szimfonikusok.
21.50 Rádiózk. 23 Zenekari hangv. 23.50 Jazz.

Péntek, december 14.
BRATISLAVA. 12.10 Gramofon. 15.55 Rádiózk. 

18 Magyar óra. 19.10 Dalok. 19.45 Fuvószene.
BUDAPEST. 12.05 Hangv. különleges hangsze­

reken. 13.30 Zenekari hangv. 16.10 Diákfélóra. 17 
Háztartásról. 17.30 Gramofon. 18.10 Gyorsírás. 1835 
Elek Szidi énekel. 19.15 Külügyi negyedóra. 19.30 
Előadás. 20.10 Bpesti szimfonikus zenekar hangv.
22.30 llniczky jazz-zk. 23 Kóczé cigzk.

PRAHA. 17 Vonósnégyes. 19.10 Gramoton
20.50 Szimfónikus hangv.

WIEN. 12, 13.10 Gramofon. 16.10 Máthé-jazz.
17.40 Zongorahangv. 19.15 Dalok. 21.50 Rádiózk.

Szombat, december 15.
BRATISLAVA. 12.10 Gramofon. 17.25 Argen­

tínai dalok. 18 Magyar óra.
BUDAPEST. 12.05 Rendőrségi zk. 13.30 Heté- 

nyi—Buday—Sebő-trió. 16.10 Ifjúsági félóra. 17 
Első Bpesti Citerakör hangv. 17.45 Mit üzen a rádió. 
18.20 Bertha szalonzk. 19 Helyszíni közv. a telefon 
automata központból. 19.45 Magyar nóták. 21 Egy- 
felvonásos vígjátékok. 22.40 Gramofon.

PRAHA. 15.55 Tánczene. 17.05 Dalest. 17.35 
Gramofon. 19.25 Fuvószk. 20.25 Tarka-est.

WIEN. 12 Hangv. 13.10 Gramofon. 18.40 Rá­
diózk. 19.05 Rendőrzenekar. 20.30 Dal és áriaest.
21 Rádióegyveleg. 23 Közv. 13 Sieberth-négyes.

RÓZSAVÖLGYI, BÁRD és 
NÁDOR karácsonyi albumok meg­
érkeztek, ára darabonként á 36 — 
korona, kapható Nyitrai és Társa 
könyvkereskedésében.

VALÜTAÁBFOLTAMOK
Barsmegyel Népbank Lavina, jelenléte

dac.
1-éxx 6-áxx

100 pengő — — — 465.— 462.50
100 osztrák schilling — 456 — 466.—

1 angol font — — — 120.— 118.75
1 amerikai dollár __ 28 50 28.87

100 svájci frank — _ 776.— 778.—
100 francia frank — _ 158.— 158 —
100 líra — — — — 204.— 204.25
100 német márka — __ 845.— 857.50
100 dinár — — — 54.— 54.—
100 lei — — — — 17.25 17 30

13-ÁN, CSÜTÖRTÖKÖN

PISZNÓTORO£

VACSORA
• A JESZENSZKY VENDÉGLŐBEN

Harmonium uw 
utc* 7. szám. 1187 

Német játszóórákat XíJ* 
zö esetén d. e. 9—*/»12 is d. u. 2—6-ig 
Cim • kiadóhivatalban.

»oba, konyha, apaié, Ady utca XXlXÜQ 9. ,zám. HM

‘FTfrn'rFfffllfi m,«Y*r> németXlQUy velő, levelező napi 1-2 őrére 
alkalmazást keres. Cim a kiadóban. 1186

Mftiéaegy lábzsák eladó.X oXlJSa Uab Bernolák u. 26. 1188

rövid- k««“‘hnroe, jutányoa 
áron eladó. JURANEK, La­

dányi utca 7. 11«8
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THaflA ole,6n 1 e«é«öa-1 drb 3 égős
M1OMV villany luizter. Cim a kiadóban

PorSZÍVÓffé'D J,ig e«’ren-* Wiwíiiv V£wjj áramra, jutányosán el­
adó. Ladányi utca 8. szám Ugyanott egy jó­
karban levő rövid zongora ia eladó. 1133

Pia A A Vilá808’ kem6n? hálószoba jutá- 
AJaAUiV nyosan. Kovácsit műbútoraszta­
los. Masaryk utca 15. 1118

Üzlethelyiség ^^“7.
Bővebb közlés dr. MUNK-nál. 1000

Két szoba, konyha, azonnal kiadó. Hon­
véd utca 26. 1175

Iftft TtTn jutalmat kap, aki a Vasút utca 
•»» A*v 3. szám alól hétfőn, decem­
ber 3-áu elveszett sárga színű kis macskát 
tulajdonosának visszaadja. 1176

trAwAe1Ma magyar vidéken, országút 
CXUXLúJJld. menten eladó. Cim a ki­

adóban. 1179

Kovácsmiihelyt szárnya utca 8 
szám alatt (B.umenfeld udvarban). Kérem a 
közönség szives pártfogását, DALMADY LA­
JOS gépész-kovács. 1165

T Pályaudvarsor 6. számú báz el-
JjwVm11 adó. Megtudható ugyanott. 1168

Bözendorfer
hivatalban. 1169

lótól boraim kimérését 
A^owcXUDwX megkezdem. Ujbor 6, óbor 
8 és 10 K. NEMES JÓZSEF Rozmarin u. 25. 

1172 

kimérését megkezdem dec.
AUiaim 15-töl, literje 6 és 8 korona. 
Tisztelettel: GAÁL JÁNOS, Kalnai utca 34.

__________ __ 1173

Bbiádó *akis' ^<r3'uica IQ*,z

T7- 1 A A í nyári rózsa, sárga, fehér és őszi
V CklOtLA rózsaburvonvát házhoz szállí­

tunk. PREISICH & ROSENBERG. 1182

T’IS J««««; tükör és pikkelyes ponty£110 0.111111 állandóan kapható, ke­
csese, fovas és h rc.ára előjegyzést kérünk. 
PREISICH & ROSENBERG. 1183

Épitőtelkek
AZ UJMAJOR és a 
dohánybeváltó 
mellett fekvő, Schoeller 
és Társa cég tulajdonát 
kép ező területen 

eladók
Felvilágosítást ad:
Dr. Simek István
ügyvéd, LEVICE

Hatóságilag engedélyezett

végeladft.s!
• Utolsó négy hét!

Ékszerüzletemet megszüntetem, 
a raktáron levő összes tárgya­
kat mélyen leszállított árban 
1934 december 31-ig kiárusítom.

Rappeport Manó
Nyitrai papirüzlet mellett.

Arak
újólag mélyen leszállítva

Ügyvédnek, orvosnak 
alkalmas ház a Bírósággal szemben január 
1-töl kiadó. Bővebbet BRESTYENSZKY, 
Bátovce. 1179

*RAT'aÍma+ butellázom dac. 15 tői jan. AUÁ aluxab 1-ig literenként 7 — K. 
LODEREL JÁNOS, Honvéd ut 4 1180

Egyéves gyökeres
szőlőojtványok 

különleges csemegefajokban, 
egyéves gyökeres

szőlővesszők
kitűnő csemege s borfajok­
ban, továbbá elsőrendű

nemes őszibarackfa- 
ojtványok

az összes bel és külföldi fajokban eladók

OBDÖDY M szőlészetében
BAGOTA, Szlovenszkó

Kívánatra ár és fajtajegyzék ingyen kapható !

ÓRA ÉS
CI/C7CD a |ega|ka|™- 

sabb karácso- 
nyi ajándék !!

Rendkívül olcsó árak

Bratia STEINER Testv.
- LEVICE 
(Bafa mellett).

Mérlegeket
javít, minden rendszerűt es 
bármily nagyságút jutányos 

áron hitelesítéssel 

mérleglakatos specialista
Javít súlyokat és kívánatra 
vidékre is kimegy bárhová.

Meidinger rendszerű kályhákhoz öntött­
vas betétgyűrűket, kokszkályhákhoz gyári 
samottbéléseket állandóán raktáron tart 

és kályhákat javít,

Várady Gyula
mű és géplakatos.

LÉVA, POLGÁR U. 3. SZ. 
Molnár szanatórium mellett.

Egy ügyes fiú tanulónak felvétetik.

Látni nem kerül pénzbe I
Ezért alkalmat nyújtunk mindenkinek, hogy karácsonyi be­
vásárlása előtt megtekinthesse kiállított árunkat és árainkat.

Ma egész nap nagy karácsonyi kiállitástrendez ink

Legkedvesebb karácsonyi ajándék ||

ÓRA ÉS ÉKSZER
---------- ■ ---------------

Mélyen leszállított 
árban beszerezhető

HATSCHER
órás és ékszerésznél.

MEGNYÍLT

„TERY“
női kalap
és kézimunkaüzlet
Léván, Bat’ával szemben.

Nagy választék
kalapujdonságok-
bán, valamint ké-

P u llo ve r zimunka anyagok-
pamutok és bán. - Kalapala-
horgoló cér- kitások modellek
nák nagy után készülnek.
raktára Kézimunka

ö-’ elönyomda 11■ __ B
HANGOS ORIENT MOZI

Dec. 9-én, vasárnap d. u. 2 és 4 órakor 
szenzációs nagy népelőadás ! !!

MÁRIA A TE KEZEIDBEN . . . 
(A CZENTOCHAUI CSODA) 
Érdekfeszitő repülő dráma!

Dec. 9-én, vasárnap ’/,6és ’/49 órakor 
világszenzáció! A szezon első 
GUSTAV FRÖHL1CH filmje

Chicágói szökevény 
(MESEBELI HERCEG) 
További szereplők: Luise Ullrich, 
Paul Kemp, Lil Dagover és A. 
Sandrock - PDC hangos híradó

Dec. 11-12-én S. M. Eisenstein :Vihar Mexikó felett
Mesteri film ! Szenzációs dráma 
a mexikói forradalom idejéből.

December 14-15-16. Péntkeken érkezik a

KIVIERA EXRESS
Utasai: Charlotte Susa, K. L. 
Diehl. R. A. Roberst, vonatvezető 
es zeneszerző: Róbert Stolz.

Tekintse meg okvetlen !!
Hétfőn, december 10-én megkezdjük nagy karácsonyi
vásárunkat 5 ’/o-os engedménnyel szabott árainkból.

LINK PIVATÁRUHÁZA LEVICE
____________________________________ ■
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Kályhák I Kályhák I
ELVÁLLALOM : Cserépkályhák, taka­
réktűzhelyek felépítését, úgyszintén kály­
hák átrakását, tisztítását és vaskályhák 
samottozását szakszerűen és jutányos 
áron. - Uj cserépkályhák állandóan rak­
táron. - A n. é. közönség pártfogását kéri

RICHTER BÉLA
kályhás LEVICE, Kopai utca 10.

ÉLŐ DUNAI 
HALAKRA

kérni fogom szives
ELŐJEGYZÉSÜKET

Karácsonyi függelékek 
nagy választékban 1!!

HANGOS• APOLLÓ MOZI
LACH KY
LEVICE-LÉVA

December 9-én, vasárnap d. u. 
2 és 4 órakor nagy népelöadás 1 
Izgalmas dráma az amerikai be­
vándorlók küzdelmes életéből

LAVINA
Főszerepekben: JACK HOLT, 
Olga Baclan és John Darrow. 
Helyárak: 1.20, 2.50, 3.50. 4 Ke.

December 9-én, vasárnap este 
6 és 3 4 9 órakor nagysikerű slá­
gerfilm. Hasonnevű Strauss ope­
rett nyomán készült filmoperett

ASSZONY AKI TUPJA, 
HOÓY MIT AKAR 
Főszereplők: LIL DAGOVER, 
Hans Junkermann Maria Belliiig 
Anton Wohlbrück, P. Glückner

December 10-én és 11-én, hét­
főn és kedden az angol CHERRY 
KEARTON kutató filmé a 

DASSAN 
megy. A pinguinek szigetén ké­
szült film rendkívül érdekes je- 
jeneteket nyújt, minek legfőbb 

értéke az eredetisége.

JpiSZNÓT0R0Sk

VACSORA▲ ________ ■
T DECEMBER 15 ÉN

VOJNAROVSZKY
VENDÉGLŐBEN

__________________ F

Leghasznosabb karácsonyi ajándék

„PFAFF“ varrógép

Kerékpárok, 
Graniafonok és le­
mezek. Vadászati 
és halászati cikkek 
nagy választékban.

V

BAROSKA, LEVKE
KÁLNAI U. 3. TELEFON 130-

Olcsó árak ! Gyors szállitás | Elsőrendű áruk !
A n. é. közönség figyelmét tisztelettel felhívom, hogy raktáromon tartok 

elsőrendű tűzifát aprítva vagy hasáb­
ban, bel és külföldi szenet és kokszot.
Az árut b. kívánságra házhoz szállítom. Vaggon-
tételekben előnyösebb ár. - Szives pártfogást kér fakereskedö Levice. Pályaudvarsor 11.

Telefon 144. 
tisztelettel

FEST ERNŐ
December 12-én és 13-án, szer­
dán és csütörtökön 8 4 9 órakor

A KIS KÁVÉHÁZ
MAURICE CHEVAL1ER, Yvonne 
Valié és Tajna Fedorova leg­
jobb vigjátéka, tele humorral, 
kacagással és fordulatossággal.

December 14, 15, 16-án, pénte­
ken, szombaton és vasárnap este 
Fejős Pál rendezésében, 
Oskar Strauss operettje nyomán

TAVASZI HANGOK
című film megy, Oskar Karlweis, 
Ursula Orabley, Szőke Szakáll 
elsőrendű alakításával. Gyönyörű 
természetfelvételek s a szolid hu­
morral társult kedvesség feledhe­
tetlen órát szerez a közönségnek

vásárlásnál nemcsak a reklám a fontos, hanem 
elsősorban a MINŐSÉG és a BIZALOM!!!

RÁDIÓ
Csak elismert márkás rádiókészüléket 
vásároljunk 1 Legjobb úgy egyen- mint 
váltóáramra minden átalakítás nélkül 
egyaránt használható TUNGSRAM és 
SCHAUB UNIVERSÁLIS készülékek 
utolérhetetlenek 1 A legolcsóbb bateriás 
és egyenáramú, valamint a legmodernebb 
1935 typusú váltóáramú készülékek ál­
landóan nagy választékban kaphatók. 
Hangszóróval egybeépített hálózati rádió 
komplett csak Ké 490.— Készpénz vagy 
részleteladás, csere vagy átalakítás a 
legelőnyösebben.

RAPIO CENTRAL 

KERN TESTVÉREK
ÁRUHÁZÁBAN

LÉVÁN.
ALAPITTATOTT: 1881.

NAGY ANDRÁS
gőzmalom tulajdonos

NAGY - SALLÖ

megnyitotta fiók liszt lerakatát

nagyban és kicsinyben

az összes malomtermék ■™

Lisztcsere és dara gabonáért udv„b.„
Nyitrai és Társa könyvnyomdája Levice—Léva.


